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آئین نامه دوره مهارتهای پژوهش بالینی 
فصل اول : كلیات
تعریف :
     دوره مهارتهای پژوهش بالینی دوره ای است كه به اعطای مدرك ديپلم مهارتهای پژوهش بالینی می انجامد و مجموعه ای هماهنگ از فعالیت های پژوهشی و آموزشی است.
هدف و ضرورت: 
       توجه به امر پژوهش، از عوامل اصلي شکوفايي علمي و تکنولوژي هر جامعه به شمار می رود همچنين وضعيت علوم در يک کشور را مي توان از تحقيقات انجام شده در آن کشور سنجيد. دانشگاه علوم پزشكي و خدمات بهداشتي ـ درماني تبریز با ايده پژوهش محوري، مهمترين مأموريت خود را گسترش و ارتقاي فرهنگ پژوهش مي داند؛ بنابراين پژوهش بعنوان عامل اصلي در استفاده، انتقال و ارتقاي دانش، جزء جدانشدني برنامه‌ريزي دانشگاه محسوب مي‌شود. نگاهي کوتاه به کشورهاي پيشرفته، ما را به اين حقيقت خواهد رساند که دانش و تکنيک، تنها از راه آموزش به دست نيامده است بلکه آنچه باعث تمدن امروزي شده، پژوهش است. بر اين اساس، انجام پژوهش های دانشجویی در رشته هاي مختلف علوم پزشکی موجب ارتقا و پيشرفت علم پزشکي خواهد شد. با توجه به اینکه دانشجویان در طول تحصیلات دانشگاهی خود برخی دوره ها و کارگاه های پژوهشی را به صورت اختیاری می گذرانند این طرح می تواند فعالیت های پژوهشی کلیه دانشجویان را با برنامه ریزی انسجام بخشیده و منتج به اخذ دوره و ارتقاء دانش پژوهشی آنها شود. 
محور اصلی دوره: 
    محور اصلی فعالیتهای دوره مهارتهای پژوهش بالینی آموزش منسجم و هدفمند برای کسب دانش و مهارت در زمینه پژوهش برای حصول به اهداف دوره می باشد. 
شرح  دوره و برنامه تدریس :
با توجه‌ به‌ مختصات‌ آكادميك‌ مجموعه‌، اين‌ دوره كاملاً متناسب‌ با برنامه‌ آموزشي‌ دانشگاهي‌ اعضای هیات علمی و دانشجويان‌ بوده‌ و‌ اختلالي‌ در فعاليت‌هاي‌ آموزشي‌ جاری ايجاد نمي‌نمايد.

اهم فعالیتهای آموزشی این دوره شامل: معرفی پژوهشهای بالینی، جستجوی منابع الکترونیکی، روش شناسی پژوهش های پزشکی، آمار زیستی و مدیریت داده ها، مقاله نویسی و گزارش نهایی خواهد بود. 
بطور کلی فعالیت های این دوره در قالب 4 سطح برنامه ریزی شده است: 
سطح اول: دانش‌پژوه‌ قابليت‌ درك‌ و اولويت‌گزاري‌ پروژه‌هاي‌ تحقيقاتي‌ را تحصيل‌ مي‌نمايد و قادر مي‌گردد با شناسايي‌ دقيق ‌مهمترین منابع‌ اطلاعاتي‌ موجود نظير بانك‌هاي‌ اطلاعاتي‌، اينترنت‌، مجلات‌ الكترونيك‌ و... به‌ بهترين‌ صورت‌ از آنها بهره‌ جسته و در زمينه‌ مرور بر متون‌ پزشكي‌ (Review of Literature) نيز توانمند گردد.

سطح دوم: در این سطح‌ طراحي‌ مطالعه‌ و نگارش‌ پيش‌نويس‌ تحقيقاتي(پروپوزال) آموزش‌ داده‌ مي‌شود ضمن‌ آنكه‌ درك‌ مفاهيم‌ اساسي‌ بسياري‌ از موضوعات‌ چون‌ خطاهاي‌ پژوهش‌، انواع‌ مطالعات‌، روش‌هاي‌ نمونه‌گيري‌ و آمار توصيفي‌ در دستور كار اين‌ سطح‌ قرار دارد. انتظار می رود در پایان این سطح دانش پژوه مهارت نقد پيش‌نويس‌ها، پروژه‌ها و پروپوزال های تحقیقاتی را کسب نماید.

سطح‌ سوم‌: در این سطح مجموعه‌ جامعی‌ از علوم‌ پژوهشي‌ همچون‌ مديريت‌ پژوهش‌، اصول‌ كنترل‌ كيفي‌ در فرايندهاي‌ پژوهشي‌، مستندسازي‌ و تجزيه‌ و تحليل‌ اطلاعات به‌ فراگيران‌ ارائه‌ مي‌گردد كه‌ در نهايت‌ دانش‌پژوهان‌ توانايي‌ اجراي‌ پروژه‌ تحقيقاتي‌ و آناليز داده ها را كسب‌ مي‌نمايند.

 سطح چهارم: در چهارمين‌ و آخرين‌ سطح‌ از مرحله‌ عمومي‌ آموزش‌هاي‌ لازم‌ جهت نگارش علمی(Scientific Writing)،‌ نگارش و انتشار مقاله، سخنوري‌ و نقد مقالات‌ پژوهشی‌ ارائه‌ مي‌گردد.
طول دوره:
 طول دوره حداکثر دو سال است كه در این دوره دانشجو مهارتهای نظری و عملی بنیادین پژوهش را می آموزد.
تبصره 1: دوره باید پیش از پایان دوره تحصیلی اصلی دانشجو به پایان برسد.
تبصره 2:طول دوره به پیشنهاد استاد راهنمای پایان نامه و تایید شورای دوره مهارتهای پژوهش بالینی، به شرط آنکه پیش از پایان دوره تحصیلی اصلی دانشجو به پایان برسد حداکثر تا یکسال دیگر قابل تمدید است.
تبصره 3: كلیه امور آموزشی و پژوهشی مربوط به این دوره دانشجو تحت نظارت شورای دوره مهارتهای پژوهش بالینی می باشد.
تبصره 4: چنانچه دانشجوئی قبلاً در یکی از کارگاه ها یا دوره های مرتبط با این دوره شرکت و گواهی نامه معتبر و مطابق با سرفصل های تدریس شده دوره حاضر را اخذ کرده باشد امکان تطابق با واحد های این وجود دارد.  
تبصره 5: گواهینامه دوره مهارتهای پژوهش بالینی به دانشجویانی اعطا می گردد كه واحدهای آموزشی دوره حاضر را با موفقیت سپری كرده و فعالیت های تحقیقاتی پایان نامه ایشان مورد تایید استاد راهنما و شورای دوره مهارتهای پژوهش بالینی باشد.
اهداف دوره:
 ويژگي‌ اصلی اين‌ دوره آموزشی، كسب‌ نتيجه‌ ملموس‌، قابل‌ ارزيابي‌ و كاربردي‌ متناسب‌ با آموزش‌هاي‌ ارائه‌ شده‌ در چهار سطح مي‌باشد. با اين‌ شيوه‌ تمامي‌ دانش‌آموختگان‌ در پايان‌ سطح‌ چهارم‌، يك‌ پروژه‌ پژوهشي‌ را از ابتدا طراحي‌ كرده‌، به‌ انجام‌ رسانيده‌ و آن‌ را در مرجعي‌ معتبر ارائه‌ مي‌نمايند. همچنین‌ فراگيران‌ اين‌ دوره‌ها مي‌توانند همزمان‌ با طي‌ مراحل‌ تعريف‌ شده‌، رساله‌ تحصيلي‌ خود را نيز در بهترين‌ شرايط ممكن‌ به‌ انجام‌ رسانند.
بخش های دوره: 
این دوره شامل بخش واحدهای آموزشی ( نظری و عملی ) و پایان نامه تحقیقاتی است. 
 بخش واحدهای آموزشی (نظری و عملی): دانشجویان ملزم به گذراندن 10 واحد درسی از پیش تعیین شده هستند.
تبصره: تعداد و نوع واحد ها در شیوه نامه و دستور العمل اجرایی دوره مشخص می شود. 
 پایان نامه تحقیقاتی: این بخش شامل انجام پروژه تحقیقاتی معادل چهار واحد پایان نامه هست. 
منظور از واحد پایان نامه در دوره مهارتهای پژوهش بالینی، مجموعه فعالیتهای تحقیقاتی دانشجو است كه در راستای هدف دوره و با توجه به اهداف تخصصی دانشگاه با نظر استاد راهنما و تایید شورای دوره مهارتهای پژوهش بالینی انجام می شود.
تبصره 1:  تصویب و نظارت بر اجرای پایان نامه تحقیقاتی بر عهده شورای دوره مهارتهای پژوهش بالینی است. 
تبصره 2: تعداد دانشجویانی که به طور همزمان می توانند پایان نامه خود را با یک استاد بگذرانند در شیوه نامه و دستور العمل اجرایی برنامه مشخص می شود و شورای دوره مهارتهای پژوهش بالینی مسئول تایید و تصویب این شیوه نامه و دستور العمل اجرایی خواهد بود. 
تبصره 3: دانشجو موظف است از پایان نامه خود دفاع نماید.
تبصره 4: دفاع از پایان نامه دوره مهارتهای پژوهش بالینی منوط به چاپ یا اخذ پذیرش حداقل يك مقاله پژوهشی منتج از فعالیت های تحقیقاتی در طی دوره به عنوان نویسنده اول یا نویسنده مورد مكاتبه در مجلات سطح یک یا مجلات دارای رتبه علمی - پژوهشی معتبر خواهد بود. 
اگر انجام پروژه تحقیقاتی منجر به ثبت اختراع و اكتشاف مهم و یا تولید محصولات ارزشمند پزشكی و دارویی شود، این موارد می تواند به تشخیص شورای دوره مهارتهای پژوهش بالینی جایگزین یك یا دو مقاله گردد.
تبصره 5: دانشجو می تواند از جوایز و تسهیلات ویژه معاونت تحقیقات و فناوری دانشگاه در زمینه چاپ مقالات استفاده نماید. 
فصل دوم : شرایط ورود به دوره
شرایط عمومی: 
1- تمام دانشجویان مشغول به تحصیل و واجد شرایط در مقاطع  تحصیلی دستیاری، دکترای حرفه ای و کارشناسی ارشد و کارشناسی رشته های مختلف دانشگاه علوم پزشکی تبریز که حداقل دو سال از طول تحصیل آنها باقی مانده باشد مشمول این آیین نامه هستند. دانشجویان می توانند از ترم دوم آغاز دوره تحصیلی خود در این دوره شرکت کنند.
2- انطباق سوابق آموزشی و پژوهشی داوطلب با دوره پیشنهادی به عهده شورای دوره مهارتهای پژوهش بالینی می باشد. 
3- موفقیت در مصاحبه ورودی شورای دوره مهارتهای پژوهش بالینی.
4-  داوطلب پس از دریافت پذیرش از شورای دوره مهارتهای پژوهش بالینی و نام نویسی، دانشجوی دوره مهارتهای پژوهش بالینی محسوب می گردد.

شرایط اختصاصی:
1-  دانشجویان عضو  استعدادهای درخشان 
2- دانشجویان شرکت کننده در المپیاد های علمی کشوری
3- دانشجویان دارای رتبه در مقطع امتحانات علوم پایه و پیش کارورزی

نحوه انتخاب و جذب دانشجویان متقاضی 
معیار ورود به دوره بر اساس امتیازی است که دانشجویان از معدل طول تحصیل، مدرک انگلیسی، رزومه و مصاحبه حضوری کسب می کنند.
متولی انتخاب دانشجویان، مرکز توسعه و هماهنگی پژوهش دانشگاه علوم پزشکی تبریز است این مرکز موظف است دستورالعمل ارزشیابی مدارک و مصاحبه ها را تهیه کند و شورای دوره مهارتهای پژوهش بالینی مسئول تایید و تصویب آن خواهد بود. 
                     فصل  سوم: حضور و غياب   
                                              
ماده یک:  حضور دانشجو در تمام جلسات مربوط به هر درس الزامي است و ساعات غيبت دانشجو در هر درس نظري از 4 از 17 و كارگاهي، 1 از 10 ، مجموع ساعات آن درس نبايد تجاوز كند، در غير اين صورت نمره دانشجو در آن درس صفر محسوب مي شود.

تبصره 1 :

غيبت در جلسات درس تا سقف مشخص شده در ماده یک در صورتي مجاز خواهد بود كه با ارايه مدارك مستند و تشخيص استاد مربوط موجه شناخته شود. نحوه برخورد  با غيبت دانشجو (موجه يا غير موجه) بر عهده استاد و با تائيد مرکز توسعه و هماهنگی دانشگاه علوم پزشکی تبریز خواهد بود.

تبصره 2: 

در صورتي كه غيبت دانشجو در هر درس، بيش از ميزان تعيين شده در ماده یک باشد ولي غيبت او به تشخيص مرکز توسعه و هماهنگی دانشگاه علوم پزشکی تبریز موجه اعلام گردد آن درس حذف مي شود. در اين صورت رعايت حداکثر 5 واحد در هر نيمسال الزامي نيست و دانشجو می تواند در نیمسال بعدی همان واحد درسی را به همراه واحد های درسی نیمسال جاری انتخاب نماید. 
ماده 2 :

غيبت غير موجه در امتحان هر درس به منزله گرفتن نمره صفر در امتحان آن درس است و غيبت موجه در امتحان هر درس موجب حذف آن درس مي گردد. تشخيص موجه بودن غيبت در جلسه امتحان بر مرکز توسعه و هماهنگی پژوهش دانشگاه خواهد بود.
فصل چهارم :ارزشيابي
 ماده 3 : 

حداقل نمره قبولي در هر درس اختصاصي اجباري و اختصاصي اختياري 14 از 20 است. چنانچه نمره دانشجو در يك درس كمتر از اين مقادير باشد بايد آنرا تكرار نمايد.

تبصره 1 :

اگر دانشجويي در يك درس اختياري مردود شود به جاي آن درس، مي تواند از جدول درس هاي اختياري در برنامه مصوب درس ديگري را انتخاب كند. با اين حال نمرات كليه درس ها اعم از قبولي و مردودي در كارنامه مربوط به این دوره ثبت و در محاسبه ميانگين نيمسال مربوط و ميانگين كل منظور مي شود.

تبصره 2 :
در مواردي كه ارزشيابي دانشجو در يك درس موكول به فعاليت هايي باشد كه با تشخيص استاد مربوط انجام آن در طول يك نيمسال تحصيلي ممكن نباشد، نمره دانشجو در آن درس ناتمام اعلام مي شود. در اين صورت بايد نمره دانشجو در اين درس، حداكثر تا پايان نيمسال تحصيلي بعد، توسط استاد ذيربط به نمره قطعي تبديل گردد. درغير اينصورت درس توسط مرکز توسعه و هماهنگی دانشگاه علوم پزشکی تبریز حذف خواهد شد. بديهي است ثبت نمره ناتمام در نيمسالي خواهد بود كه دانشجو واحد را اخذ نموده است.

ماده 4 :

ميانگين نمرات درس هاي دانشجو در دوره مهارتهای پژوهش بالینی، در هر نيمسال تحصيلي، نبايد از 15 كمتر باشد، در غير اين صورت مرکز توسعه و هماهنگی دانشگاه به دانشجو اخطار خواهد داد ولي دانشجو محدوديتي از لحاظ انتخاب واحد نداشته و در نيمسال بعدي در محدوده حد نصاب واحدها، مي تواند اخذ واحد نمايد. اگر ميانگين نمرات دانشجو در دو نيمسال تحصيلي اعم از متوالي يا متناوب كمتر از 15 باشد، آن دانشجو از ادامه تحصيل در دوره مهارتهای پژوهش بالینی محروم مي شود.

ماده 5 :

دانشجويي كه پس از گذراندن كليه واحدهاي درسي در مرحله آموزشي ميانگين كل نمرات او از 15 كمتر باشد از ادامه تحصيل در دوره دوره مهارت های پژوهش بالینی محروم مي شود.

تبصره :

دانشجويي كه پس از گذراندن كليه واحدهاي درسي دوره، ميانگين كل نمرات او از 15 كمتر باشد، در صورتي كه حداكثر مدت مجاز تحصيل وي در مرحله آموزشي به پايان نرسيده باشد، مي تواند تا 2 واحد از درس اختصاصي اجباري را كه از آنها نمرات بين 14 تا 15 گرفته است، فقط در يك نيمسال تحصيلي تكرار كند تا میانگین کل دوره خود را بهبود بخشد. 
فصل پنجم- استاد راهنما 

ماده 6: استاد راهنما فردی است كه وظیفه هدایت و راهنمایی دانشجو تا پایان دوره را بر عهده دارد. 
ماده 7:  استاد راهنما به تقاضای دانشجو و با تصویب شورای دوره مهارتهای پژوهش بالینی از اعضای هیات علمی دانشگاه علوم پزشکی تبریز  و یا خارج از آن با حداقل مرتبه استادیاری تعیین می گردد.
ماده 8: استاد راهنما می بایست حداقل 3 مقاله ایندكس شده در نمایه های بین المللی به عنوان نویسنده مسئول یا اول، در طول 3 سال گذشته داشته باشد.
 ماده 9: تعیین استاد راهنما از ابتدای دوره ضروری می باشد و استاد راهنما تا انتهای دوره مهارت های پژوهش باليني مسوولیت راهنمایی دانشجو را بر عهده دارد. 
ماده 10: در صورت نیاز و به صلاحدید استاد راهنما و شورای دوره مهارت های پژوهش باليني،‌ دانشجو می تواند از راهنمایی های حداكثر یک استاد راهنمای دیگر نیز استفاده نماید.
 ماده 11:  اساتید راهنما ترجیحاَ باید از بین اعضای هیات علمی دانشگاه علوم پزشکی تبریز انتخاب شوند. در صورت ضرورت با تصویب شورای دوره مهارتهای پژوهش بالینی، استاد راهنما را می توان مطابق دستورالعمل نحوه استفاده از خدمات آموزشی و پژوهشی اعضای هیات علمی و متخصصین از سایر دانشگاهها، یا پژوهشگاه ها و مراكز تحقیقاتی رسمی انتخاب كرد.
  ماده 12: دانشجو موظف است هر2 ماه یكبار گزارش مكتوب از پیشرفت كار خود را به استاد راهنما ارائه دهد. این گزارش پس از تایید استاد راهنما به شورای پژوهشی مرکز تحقیقات یا شورای دوره مهارتهای پژوهش بالینی تقدیم شده و در صورت عدم ارائه، با حضور دانشجو در جلسه شورای دوره مهارتهای پژوهش بالینی دانشگاه موضوع مورد بررسی قرار می گیرد. 
ماده 13: به پیشنهاد استاد راهنما و تایید شورای دوره مهارتهای پژوهش بالینی دانشگاه علوم پزشکی تبریز، حداكثر تا دو نفر از اعضای هیات علمی یا از صاحبنظران و محققان برجسته، می توانند به عنوان استاد مشاور تعیین شوند. 
تبصره 1 : اساتید مشاور باید دارای مدرك دكتری تخصصی (Ph.D) و یا بالینی با حداقل مرتبه استادیاری با سابقه 3 سال تدریس یا تحقیق باشند. برای صاحبنظران و محققانی كه عضو هیات علمی نیستند، داشتن 3 سال سابقه تحقیق با مدرك دكتری حرفه ای یا معادل آن الزامی است. 
ماده 14: استاد راهنما موظف است فعالیتهای تحقیقاتی مورد اجرا به صورت پایان نامه در قالب 4واحد درسی را هدایت نماید.
ماده 15: استاد راهنما موظف است حداقل دو ساعت از هفته را به راهنمایی دانشجو اختصاص دهد. 
ماده 16:  استاد راهنما لازم است با توجه به امكانات پژوهشی موجود، كار تحقیقاتی دانشجو را به نحوی هدایت كند تا در موعد مقرر به اتمام برسد. ضروری است مشكلات احتمالی، در اسرع وقت به شورای دوره مهارتهای پژوهش بالینی دانشگاه علوم پزشکی تبریز گزارش شود. 
ماده 17: استاد راهنما موظف است در تكمیل و تدوین زمینه تحقیقاتی موضوع پایان نامه دوره مهارتهای پژوهش باليني، دانشجو را هدایت كند و نتیجه را به منظور بررسی به شورای دوره مهارتهای پژوهش بالینی دانشگاه علوم پزشکی تبریز ارائه نماید. 
تبصره: هر استاد راهنما می تواند به طور همزمان هدایت 2 دانشجوی مربوط به دوره مهارتهای پژوهش بالینی را برعهده بگیرد. 

 تدوین پایان نامه 

ماده 18: موضوع پایان نامه دوره مهارتهای پژوهش بالینی می بایست منطبق با اولویت های پژوهشی در راستای اهداف و عملكرد دانشگاه علوم پزشکی تبریز باشد.
ماده 19 : در صورتیكه دانشجو به تشخیص استاد راهنما و تایید شورای دوره مهارتهای پژوهش بالینی دانشگاه علوم پزشکی تبریز، نیاز به گذراندن دوره های آموزشی خاص داشته باشد، ملزم است این دوره ها را حداكثر تا سقف مدت 3 ماه سپری نماید. مدت دوره های آموزشی مذكور جزء مدت زمان دوره محاسبه نمی گردد.
ماده 20: اعلام تصویب زمینه تحقیقاتی و ثبت موضوع پایان نامه دوره مهارتهای پژوهش بالینی به دانشجو و استاد یا اساتید راهنما، به صورت كتبی برعهده مرکز توسعه و هماهنگی پژوهش دانشگاه علوم پزشکی تبریز 
میباشد.
ماده 21 : تمام فعالیت های آموزشی و پژوهشی دانشجو طی دوره مهارتهای پژوهش باليني  باید با هدایت و نظارت استاد یا اساتید راهنما صورت گیرد. دانشجو موظف است علاوه بر زمانهای مقرر در هر زمانی كه استاد راهنما یا اساتید تعیین می كنند، نتیجه تحقیقات خود را به ایشان گزارش نماید. 
ماده 22 : بعد از تكمیل و تدوین پایان نامه دوره مهارتهای پژوهش بالینی توسط دانشجو و تایید استاد راهنما مبنی براتمام و قابل دفاع بودن پایان نامه، دانشجو موظف است در جلسه ای كه زمان آن را شورای دوره مهارتهای پژوهش بالینی دانشگاه علوم پزشکی تبریز تایید می نماید، در حضور داوران مطابق مواد مربوط در این آیین نامه از پایان نامه خود دفاع نماید.
  1-22-  تایید استاد یا اساتید راهنما و مشاور باید در نخستین صفحات پایان نامه درج شود. 
2- 22 - كیفیت علمی و صحت مطالب پایان نامه دانشجو باید قبل از دفاع، توسط استاد راهنما تایید و به اطلاع شورای دوره مهارتهای پژوهش بالینی دانشگاه علوم پزشکی تبریز رسانده شود. 
3-22-  دانشجو موظف است پس از تایید استاد راهنما،‌ جلسه ای تحت عنوان پیش دفاع با حضور اعضای هیات داوران داشته باشد. 

ماده 23 : تركیب هیات داوران به شرح ذیل است: 
1- استاد یا اساتید راهنما 
2- استاد یا اساتید مشاور 
3-   دو (2) نفر از اعضای هیات علمی مختصص در رشته مربوط با درجه حداقل رتبه استادیاری، به انتخاب شورای دوره مهارتهای پژوهش بالینی دانشگاه که می توانند از سایر دانشگاهها نیز انتخاب شوند. 
4- نماینده علمی شورای دوره مهارتهای پژوهش بالینی دانشگاه علوم پزشکی تبریز 
ماده 24 : جلسه دفاعیه با ریاست نماینده علمی شورای دوره مهارتهای پژوهش بالینی دانشگاه و حضور حداقل سه تن دیگر از اعضاء هیات داوران (یكی از اساتید راهنما، یكی از اساتید مشاور، یكی از داوران دانشگاه) رسمیت می یابد. دانشجو موظف است در این جلسه گزارشی از پایان نامه دوره مهارتهای پژوهش بالینی خود را ارائه نموده و ازآن دفاع نماید.

ماده 25:  هیات داوران ، در پایان جلسه دفاعیه، پس از شور و بررسی در خصوص اصالت و صحت پایان نامه، امتیاز آن را با تاكید بر رتبه به شرح زیر سطح بندی می كند.

رتبه بندی نمره 

عالی: 19-20
بسیارخوب:  18-99/18
خوب:  5/16-99/17
قابل قبول:  15-49/16
غیرقابل قبول:  كمتر از 15
1-25- رتبه و نمره پایان نامه دركارنامه ثبت می شود و در معدل كل نیز تاثیر دارد.
2-25- ملاك تصمیم گیری در خصوص نمره پایان نامه دوره مهارت های پژوهش باليني، به شرح زیر است: 
1- اساتید راهنما 20 درصد 

2- اساتید مشاور 20 درصد 
3- داوران 25 درصد 
4- نماینده علمی شورای دوره مهارتهای پژوهش بالینی 20 درصد
 
3-25-  چنانچه هیات داوران در مرحله پیش دفاع یا دفاع ، پایان نامه را از جهاتی ناقص تشخیص دهند، موارد نقص را در رای خود ذكر نموده و از دانشجو می خواهد در مدتی كه از حداكثر سنوات مجاز دوران تحصیل وی تجاوز نكند، پایان نامه دوره مهارتهای پژوهش بالینی خود را كامل و مجددا از آن دفاع نماید. 

فصل ششم- مقررات مالی
ماده 26: کل دوره دوره مهارتهای پژوهش بالینی رایگان می باشد در صورتی که دانشجو نتواند واحد های درسی را برای اولین بار با موفقیت بگذراند و در ترم بعد اخذ نماید ملزم به پرداخت شهریه مطابق آیین نامه کارگاه های مرکز توسعه و هماهنگی پژوهش دانشگاه علوم پزشکی تبریز می باشد. 

فصل هفتم - سایر مقررات 
ماده 27: در صورتی كه دانشجو ظرف حداكثر مدت مجاز تحصیل و در موارد خاص در مدت تمدید آن به تشخیص شورای، دوره مهارتهای پژوهش بالینی نتواند پایان نامه خود را تكمیل و از آن دفاع نماید، از ادامه تحصیل در آن دوره محروم می شود.
تبصره 1 :اخذ مرخصی تحصیلی در نیم سال اول تحصیلی مجاز نیست. در موارد استثنایی، اخذ تصمیم به عهده شورای دوره مهارت های پژوهش بالینی دانشگاه علوم پزشکی تبریز می باشد.
تبصره 2: مدت مرخصی تحصیلی جزو سنوات تحصیلی دانشجو محسوب می شود.
فصل هشتم : نحوه پرداخت حق التدریس اساتید
حقوق اساتید: 
ماده 28: پرداخت حق التدریسی مدرسین مطابق آئین نامه پرداختی معاونت تحقیقات و فناوری دانشگاه علوم پزشکی تبریز و مرکز توسعه و هماهنگی پژوهش دانشگاه می باشد. 
خدمات ويژه 

دانش‌پژوهان‌ در اين‌ سيستم‌ از خدمات‌ ويژه‌ به‌ شرح‌ ذيل‌ بهره‌مند می گردند:

ماده 29- مشاوره‌ مستمر در كليه‌ مراحل‌ انجام‌ كار (از طراحي پروپوزال‌ تا آناليز اطلاعات و انتشار مقاله)

ماده 30- پشتيباني‌ جهت‌ مصوب‌ نمودن‌ پروپوزال‌ها و تخصيص‌ بودجه‌ جهت‌ اجراي‌ پروژه‌هاي‌ مصوب‌

ماده 31- جذب‌ و اعطاي گرنت های داخلي‌ و خارجي

ماده 32- خدمات‌ ويژه‌ جهت‌ ارائه‌ نتايج‌ تحقيق‌ در مجلات‌ علمي‌ و سمينارهاي‌ داخلي‌ و خارجي‌

دستاوردها 
نظام هرم تربیت دانشجوی دوره مهارتهای بالینی برای اولین بار در سطح دانشگاه، در دانشکده پزشکی یا دندانپزشکی اجرا خواهد شد. معاونت تحقیقات و فناوری دانشگاه علوم پزشکی تبریز ضمن نظارت بر اجرای طرح، مدارک دانش پژوهان را ارائه خواهد نمود. 

 متولی اجرای دوره آموزشی:
ماده 33: متولی اجرای این برنامه، مرکز توسعه و هماهنگی پژوهش دانشگاه زیر نظر شورای دوره مهارتهای پژوهش بالینی است و تصویب شیوه نامه و دستور العمل های مربوط به اجرای این آیین نامه و هرگونه تغییر و اصلاح آن بر عهده این شورا خواهد بود. 
ماده 34- اعضای شورای عالی دوره مهارت های پژوهش بالینی 9 نفر می باشند که با حکم رئیس دانشگاه علوم پزشکی تبریز به مدت سه سال منصوب می شوند و عبارتند از :
1- معاون تحقیقات و فناوری دانشگاه علوم پزشکی تبریز ( رئیس شورا) 
2- معاون آموزشی دانشگاه علوم پزشکی تبریز
3- مسئول مرکز توسعه و هماهنگی پژوهش دانشگاه علوم پزشکی تبریز ( دبیر شورا) 
4- رئیس مرکز مطالعات و توسعه آموزش پزشکی دانشگاه علوم پزشکی تبریز (EDC)

5- رئیس مرکز رشد استعداد های درخشان دانشگاه علوم پزشکی تبریز
6- مسئول کمیته تحقیقات دانشجویی دانشگاه علوم پزشکی تبریز
7- سه نفر عضو حقیقی به انتخاب رئیس شورا 
ماده 35:  شورا می تواند بخشی از وظایف خود را به کمیته های علمی و اجرایی یا واحد های اجرایی مرتبط تفویض نماید.
تغییر و اصلاح آیین نامه 
ماده 36: شورای عالی دوره مهارت های پژوهش بالینی می تواند پیشنهادات خود برای تغییر و اصلاح این آیین نامه هر سال یکبار به شورای هیات رئیسه دانشگاه علوم پزشکی تبریز ارائه نماید.
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